

## Всемирный день борьбы с гепатитом 2017 г.

Всемирный день борьбы с гепатитом (28 июля 2017 г.) – подходящий повод активизировать весь спектр усилий по реализации первой глобальной стратегии сектора здравоохранения по вирусным гепатитам, принятым ВОЗ на 2016 – 2021 гг., а также помочь государствам-членам ВОЗ в достижении конечной цели – элиминации гепатита.

Перед мероприятиями и информационными кампаниями, приуроченными ко Всемирному дню борьбы с гепатитом, стоят следующие задачи:

- мобилизовать и укрепить политическую поддержку Глобальной стратегии сектора здравоохранения по вирусным гепатитам после ее официального одобрения на сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения в 2016 году;
- рассказать о том, какие меры по борьбе с гепатитами начинают принимать страны с высоким бременем этой болезни;
- побудить каждого человека, партнерские организации и общественность действовать и объединять усилия;
- подчеркнуть необходимость наращивания глобальных мер реагирования, которые были сформулированы в Глобальном докладе ВОЗ о гепатите 2017 г.

В поддержку кампании «Элиминировать гепатит» ВОЗ опубликует новую информацию о национальных мерах реагирования в 28 странах, испытывающих на себе наибольшее бремя этой болезни.

Несут на себе почти 50% глобального бремени хронического гепатита 11 стран: Бразилия, Китай, Египет, Индия, Индонезия, Монголия, Мьянма, Нигерия, Пакистан, Уганда, Вьетнам.

17 стран с высокой распространенностью болезни, на долю которых вместе с вышеперечисленными странами, приходится 70% ее глобального бремени: Камбоджа, Камерун, Колумбия, Эфиопия, Грузия, Кыргызстан, Марокко, Непал, Перу, Филиппины, Сьерра-Леоне, Южная Африка, Танзания, Таиланд, Украина, Узбекистан, Зимбабве.

Вирусный гепатит является одной из наиболее серьезных проблем мирового здравоохранения и требует неотложных ответных мер.

По состоянию на конец 2015 г. с хроническим гепатитом жили примерно 325 млн человек.

Согласно общемировым оценкам, 257 млн человек в 2015 г. жили с вирусом гепатита В (ВГВ), а 71 млн – с вирусом гепатита С (ВГС).

Лишь небольшое число инфицированных людей проходят тестирование и лечение, особенно в странах с низким и средним уровнями доходов.

По данным на конец 2015 г., лишь 9% инфицированных ВГВ и 20% инфицированных ВГС прошли тестирование с постановкой соответствующего диагноза. В 2015 г. лечение получали 8% лиц с диагностированной инфекцией ВГВ (1,7 млн человек), а 7% лиц с выявленной инфекцией ВГС (1,1 млн человек) начали лечение.

На 2030 г. поставлены следующие глобальные задачи:

- охватить тестированием 90% лиц, инфицированных ВГВ и ВГС;
- обеспечить лечением 80% нуждающихся в нем пациентов.

В 2015 г. вирусный гепатит стал причиной смерти 1,34 млн человек, что сравнимо со смертностью от туберкулеза и больше количества смертей от ВИЧ-инфекции. Количество людей, умирающих от гепатита, растет.

Люди продолжают заражаться гепатитом, в основном гепатитом С.

К 2015 г. доля детей младше пяти лет, живущих с хроническим ВГВ, снизилась до 1,3% (по сравнению с 4,7% до того, как были внедрены вакцины).

Благодаря вакцине против гепатита В, ежегодно предотвращается примерно 4,5 случаев инфицирования детей.

При этом количество новых случаев инфицирования ВГС среди взрослых в 2015 г. составило 1,75 млн человек, в основном из-за употребления инъекционных наркотиков, а также несоблюдения требований безопасности при выполнении инъекций в медицинских учреждениях ряда стран.

Намеченная на 2030 г. цель ликвидировать гепатит вполне осуществима; сведения из 28 стран с высоким бременем болезни дают основания для оптимизма.

В рамках Всемирного дня борьбы с гепатитом 2017 г. ВОЗ публикует обзоры по 28 странам; они свидетельствуют о том, что, несмотря на все трудности, глобальные усилия по ликвидации гепатита начинают приносить плоды. Основные препятствия, однако, до сих пор не устранены.

Источник: <http://www.who.int/campaigns/hepatitis-day/2017/event/ru/>